



# 温县第一高级中学

## 递交完美答卷 名校再续华章

### ——写在温县第一高级中学2011年高考成绩全面大丰收之际



温县县委书记魏曰高来我校检查高考工作



温县县委副书记、县长李英杰来我校调研

太极故乡又传高考捷报,历史名校再谱新的华章。

继2010年高考应届本科上线总数688人、各批次上线人数均创历史新高后,2011年,温县第一高级中学高考成绩再传特大喜讯:

学生刘雪玲以689分勇夺焦作市理科状元;理科包揽全市前五名;全市文科前十名中有2名;北大、清华实现突破……

这是2011年温县一中全体师生共同递交的完美答卷,每一落笔处,都是一个可圈可点的璀璨光环。

激情六月,完美定格。砥砺奋进的温县一中人用喜报向党的90华诞献上了一份生日厚礼,再次为温县乃至全市高中教育年留下了浓墨重彩的一笔,印证了这所学脉渊远的名校深厚的积淀和不可争辩的实力。

也许,很少人知道——续写的传奇,升腾于温县一中人对“第一”的情有独钟,矢志不渝;辉煌的瞬间,记录的是温县一中人奋起直追、克难攻坚的心路历程,演绎着温县一中人“倾下牛马劲、再跃龙虎墙”的信念追求。

### 亮点

花开铿锵,诸多亮点成就了温县一中2011年高考成绩的辉煌。

2011年,温县一中高考成绩不仅再创历史新高,而且较往年成绩相比,呈现出诸多亮点:

**亮点一:一批“尖子生”脱颖而出。**

在高考成绩大面积获得丰收的同时,温县一中一批“尖子生”也脱颖而出。理科总分600分以上的有49人,其中刘雪玲同学以689分名列全市理科总分第一名;文科总分600分以上的有2人,其中许峻伟同学以626分名列全市文科总分第三名。

**亮点二:文科类本科双过线人数猛增。**



元旦晚会



温县第一高级中学新校区鸟瞰图

今年,温县一中体音美类考生文化、专业成绩本科双过线达108人,比去年增加56人,体育单招方面有13人考入北京体育大学、广州体育大学、上海体育大学等知名院校,力证了学校素质教育的全面推进。

**亮点三:一批“后进生”夺得高分。**

让人同样惊喜的是,温县一中一批“后进生”在高考中夺得高分,实现了从“后进生”到“高分考生”的华丽转身。今年,择校生过一本线8人,过二本线53人,过三本线190人。

**亮点四:各批次过线人数较往年有极大提升。**

今年,温县一中一本以上过线共133人,比去年净增42人;二本上线432人,比去年净增



远足誓师

105人;各批次上线人数均创历史新高。

亮点,是深厚的积淀,亦是不懈的努力与追求。

### 寻梦

俯身耕耘,日夜兼程,怀揣与风竞速的豪迈,再拼新征程。

时光追溯到2010年。经历了艰难爬坡之后,2010年7月,温县第一高级中学拿到了一份极其不易的“成绩单”:该校一本、二本、三本三个分数段上线率均居全市第一,各批次上线人数均创历史新高。

期待已久的梦想变成了现实,但温县一中人并未有丝毫松懈。“倾下牛马劲、再跃龙虎墙”。在2011年新学期的全校师生大会上,温县一中党委书记、校长朱瑞晨用这句话激励自己的团队再创新辉煌,并自我加压,提出了2011年高考要实现“114”目标,即一个以上学生考上清华、北大,一本上线人数突破100名,二本上线人数突破400名。

压力就是动力。温县一中这支“特别能奉

献、特别能合作、特别能吃苦、特别能战斗、特别能创新”的教师团队在新目标面前,表现出惊人的团结与协作。

朱瑞晨担任着“班主任”的角色,他经常对教职员说:“爱心和责任心很重要,因为家长只有一个孩子,他们把孩子交给你,就希望百分之百成功,所以学校有责任教好每一个学生。”并提出了“抓住了高一,就抓住了高中;抓住了高二,就抓住了高考;抓住了高三,就抓住了人生”的指导思想。作为一校之长,他以身作则,每天早上6点钟之前到校,每天到教学楼巡回检查,每天都要研读《教育时报》,收集和撰写心得体会,并且每周到课堂听课3节,每周和老师进行一次谈话,发现问题及时解决。一年如一日,雷打不动。

同朱瑞晨一样,学校领导班子成员、中层干部也每周坚持到课堂听课,确保“根”在课堂,并针对任课教师开展“发展性评价、成绩评价、学生满意度评价、星级评价”等。

### 追梦

登顶艰难,梦在眼前,倾尽智慧和心血,终得一朝惊艳。

对于家长期望中、焦虑中的高考,温县一中人表现出来的则是更多的自信与从容。

从容于领导重视。学校派出了精兵强将,组建了领导小组,主抓2011年高三教学工作的副校长王胜利、工会主席杨同强、政教处主任夏振权、高三年级主任兼教导处副主任杨小林,学校第三党支部书记兼工会副主席朱海港全身心投入到了高三日常教育教学。学校科学制订备考计划,由各备考小组统筹安排,精心组织,认真研究新课标、考纲、考试说明,收集高考信息,把握考试动向,制订复习计划,稳步推进备考工作。

从容于未雨绸缪。学校成立了工作小组,对不同类型的学生跟踪教育、动态培养,提出“让优生更优,让中间生充满斗志,让踩线生绝不放弃,让木科生双过线”的目标,确保学生个个尽其能。

从容于倾力合作。每周都要召开高三全体教师会、学科组教师碰头会、备课组长会、全体班主任例会等,切实加强集体备课,做到集思广益、资源共享。

从容于课堂改革。教师在课堂教学中注意更新教学理念,建设高效课堂,用符合学生心理特点及知识特征的方法指导学生学习,使学生在和谐、愉快的气氛中学习,并抓好“周周清”,确保学习效果,提高课堂效益。

从容于激情教育。学校在激情教育方面“一张一弛”,通过开展“进步之星”评选活动、召开“百日誓师大会”、竖起“倒计时牌”等形式,使学生以饱满的激情与昂扬的斗志,时刻保持最佳备考冲刺状态。

培育育强,琢璞磨玉,育出更多的尖子学生,也是温县一中为2011年高考瞄准的又一目标。为此,学校一方面对成绩特别拔尖的学生进行个别辅导,鼓励学生向名牌学校冲刺。

### 织梦

团结、协作,攥成一个强有力的拳头;奉献、忠诚,凝成推进速度的强大力量。

有人说,温县一中的教师像钢铁,沉默而坚强;有人说他们像黄牛,苦干而执著;有人说他们像腊梅,敢于挑战苦寒;有人说他们像蕙兰,幽幽中独吐馨香。

朱海港老师研究高考、科学备考,精心辅导学生,培养出了今年的全市理科状元刘雪玲。

## 喜报

温县第一高级中学2011年高考再传捷报:

理科夺取焦作市前五名

刘雪玲以689分勇夺焦作市理科状元

文科夺得焦作市第三名和第六名

高考冲刺时,高三教师兼班主任牛玉龙吃住在学校,夜半而眠成了家常便饭。2011年,他所教的学生考试成绩分别名列全市理科第二名、第三名,所教的二本以上上线高达100%,一时传为业界佳话。

教师张小龙的父亲年纪渐高,需要他照顾,但他把重担交给了妻子,日夜奔波在校园。

来自东北的教师崔乾在温县一中兢兢业业工作了7年。近年来,担任高三班主任的他,在高考中屡创佳绩。为了高三学子梦能圆,他多次放弃回家探亲的机会,把校园当成了自己的家。今年,他所带领的文科班再次夺得全面大丰收。

毕攀登的父母体弱多病,但他把对父母的爱深埋心底,与每一个学子真心交朋友,嘘寒问暖。今年,他所教的班考上重点大学15人,考上二本32人。

王俊明老师夫妻两个的父母都不在身边,而他们的孩子还小,可他从没喊过一声累,叫过一句苦,所教班级今年考上重点8人,考上二本28人。

每一步跨越,都流淌着温县一中人的汗水;每一个精彩定格,回忆起来都令人荡气回肠。

辉煌成绩的背后,永远铭刻着温县一中人对教育事业的激情、对岗位的忠诚、对学生的真情!

### 圆梦

平台突破,登高望远,温县一中人将以更加豪迈的情怀奔向更美好的未来。



焦作市2011年高考理科状元 刘雪玲

2010年,温县将一中新校区建设作为“十件惠民实事”之一列入政府工作报告,使温县一中搬迁新校区的梦指日可圆。新建成的校园分为教学区、生活区和体育活动区三部分,辅以现代化的教育教学设施、园林化的合理布局、生态化的优美环境,加之温县“八路三园两河”工程的全面实施,温县一中新校区将以更高的发展平台、更靓丽的身姿展现在世人面前。

又是一年收获时。近乎完美的成绩单,就是最精彩的年度定格。

“举目已觉千山绿,宜趁东风马蹄疾”。当今天的辉煌定格时,温县一中人知道,这张成绩单仅仅是又一篇鸿篇巨制的起笔。

梦想点燃希望,梦想成就未来。站在更加发展的平台,温县一中人已经怀揣梦想,向着希望的明天再起航……



校长、党委书记 朱瑞晨

## 温县一中简介

温县第一高级中学是河南省首批示范性普通高中,以一流的教学质量、全方位的教学管理,深受社会各界的青睐与好评。校园内环境幽雅,花木繁茂,具有深厚的文化底蕴。

学校现有教师264名,其中取得研究生学历的42名,国家级优秀教师、骨干教师4名,河南省特级教师4名、高级教师70名,省、市级骨干教师、学科带头人65名。学校拥有校园网、多媒体教室、电子阅览室、微机室、实验室等现代化教学设备。

学校积极探索教育教学改革,狠抓教学质量,落实教学细节,教学质量年年有突破,高考成绩年年有惊喜,曾先后获得“首批省级示范性普通高中”、“省文明单位”、“省卫生先进单位”、“省德育工作先进单位”、“省依法治校示范校”、“省田径传统项目学校”、“省绿色学校”等荣誉。

## 新校区简介

新校区位于温县城区东北角,南望滨河公园,西临温徐路,环境优美,交通便利。在温县县委、县政府的大力支持下,新校区建设进度顺利。

新校区建设既体现了“以学生为中心”的教学理念,又融入了中原黄河文化特色和温县太极文化特色。校园分为教学区、生活区和体育活动区三部分。

校园建筑庭院化,造型现代化、民族化。校园内花木繁茂,环境幽雅,“园林式、生态型”的校园环境,为广大师生提供了优越的工作、学习、生活条件;教学设备先进,教学资源丰富,既能满足学校教育发展的需要,又能向社会开放优质资源,集教学、办公、科研、健身于一身,为学校创建国家级示范高中奠定了坚实的基础。

温县第一高级中学全体教职员工热忱欢迎您的到来

招生电话:6160599 6102470